

ПРЕДГОВОР

Сборникът, който читателят държи в ръцете си, е посветен на българския периодичен печат през епохата на Възраждането - тема интересна, многоаспектна, с актуални препратки. Посветената ѝ Национална научна конференция в Сливен (7- 8 октомври 2009 г.) привлече много изследователи и сътрудници от музеите в страната, които работят върху историята на Българското възраждане и върху първите десетилетия след Освобождението. Настоящият внушителен и по обем сборник, резултат от конференцията, представлява том втори от Годишника на Регионалния исторически музей (РИМ) - Сливен. Надяваме се това издание да затвърди досегашната успешна традиция. Известно е, че през последните години РИМ-Сливен бе инициатор на поредица мащабни научни конференции, в резултат от които се появиха познатите и цитирани вече от специалистите научни сборници: „Култура, църква и революция през Възраждането“ (1995), „Българската емиграция през Възраждането“ (2003), „Панайот Хитов и българското националноосвободително движение“ (2005), Годишник на Регионален исторически музей - Сливен, том първи.

Замисълът за научен форум, насочен към възрожденската ни преса, е изказан от проф. Крумка Шарова в края на многогодишното и ползотворно сътрудничество с колектива на Сливенския музей. Ето защо РИМ-Сливен посвети конференцията на нейната памет. При откриването на научната среща директорът на музея Георги Кюпчуков и доц. д-р Огняна Маждракова-Чавдарова изразиха общата признателност към нея като учен, оставил безспорно дълбока диря не само в науката, но и с отзивчивостта си към колегията на музейните дейци.

Конференцията „Българският периодичен печат през Възраждането“ предизвика значителен отклик. Тя бе в две секции: „Създатели и полемики“ и „Възрожденската преса - извор за регионалната и поселищна история“. Научното ѝ ръководство осъществиха доц. д-р Здравка Константинова и доц. д-р Огняна Маждракова-Чавдарова. След организационните грижи около двудневните заседания, колегите Мария Кирова и Росица Георгиева поеха и събирането на авторските материали, подготовката на обемното издание за печат, при което се наложи да преодолеят немалко трудности.

Очакванията ни за повишен интерес сред специалистите към тематиката на сборника се оправдаха. Показателен е броят на отзовалите се учас-